



椰子岛美丽景色。

用光影编织一个美丽三亚



一明 YIMING

椰子岛、藤桥河出海口

椰子岛位于三亚海棠湾镇藤桥东西两河交汇处，由17个岛屿自然形成，总面积4978亩，蓝天、绿洲、碧水、银滩构成群岛的美丽画卷。椰子洲岛是藤桥东西两河的人海口，具有独特的水系生态，是目前海南保留最原始的自然景观岛屿之一。

上岛的交通工具只有船只。乘船前往椰子洲岛，绵长的椰林如画卷般在港湾里铺开，远远望去，岛是独立的，立水中央，岛上寂寂沉睡的大片椰林郁郁葱葱，就像在海边的翡翠，四周被平静的河流包围着，让人很难相信一公里外就是汹涌澎湃的大海。

踏上椰子岛，行走在椰子树间，一股股热带丛林清新潮湿的空气扑面而来，其中当然夹带着海风送来的微微咸味。此时你只能尽力地张开肺腑，让它滋润你全部的身心。岛上的椰树多为几十上百年的老树，一年四季，树上都会挂着椰果。有金色的“金椰”，有面带红晕的“红椰”，还有碧如宝石的“青椰”。

随着藤桥河出海口越来越近，水渐走渐清，由碧绿到深蓝，可以看到了沙带，看到了大海。藤桥河水冲进大海时，形成一条非常美丽的沙带，细长妩媚的弧线让人感到无限的优美。踏上绵长的沙滩，沙子很细软，沙是原始的，干净而洁白。湛蓝清澈的海水和着远处青黛色的山峦，再加上和煦海风和清新空气，此时此刻仿佛置身天堂，让人心不自禁地投入它的怀抱。

(本版图片/@一明 YIMING)



椰子岛、藤桥河出海口。



西岛。



安静的小东海。

三亚渔港

三亚渔港(当地人称水产码头)，这里的海产品主要销售到深圳、福建等地以及海南各市县。

紧临三亚大桥边的渔港码头。大小渔船与平地而起的高楼

并存，渔港和城市相互依存成为三亚主城区一道亮丽的风景线。

未来两三年，将渔港搬迁至离三亚城区约四五十公里远的崖城镇，那里正在兴建一个中心渔港。

崖州古城-学宫-老街

古崖州城即现在的三亚崖城镇，位于三亚市西40多公里处。昔日的崖州古治，从南北朝起置郡设治，自宋朝以来，历代的州、郡、县治均设在这里。于是，作为孤悬海外偏踞岛南一隅的崖城便成了岛南的政治、文化、经济中心。

崖城镇现为三亚唯一的历史文化名镇，中国最南端的孔庙——崖城学宫最具代表性。民国时期历史骑楼街区就在离学宫数十米不远处，该街长约100多米，街内现有多家榨油的小作坊以及一些杂货铺、小吃店等。

探秘西岛渔村

对西岛，最深刻的想象莫过于电影“海霞”那英姿飒爽的女民兵的经典形象。据说外地游客参加旅游团的西岛旅游是不可以到渔村来的，因此心中不免有疑问，为什么西岛女民兵这么好的人文旅游资源却没有和西岛旅游结合？我们怀着这个疑问在海南初夏的周末随着天涯社区采风团来到了西岛渔村。

首先映入眼帘的是西岛渔村干净的街道和小巷，不管是水泥的

还是沙土的，可以想见西岛的人们是多么的爱护自己生活的环境。

在看了关于西岛女民兵的展览以及听了社区书记对西岛的历史介绍、现状、展望之后，我们开始了穿街走巷的采风自由行，像后面照片里的老房子现在可谓是凤毛麟角了，取而代之的全是说不出是什么风格的小楼房。

在走走停停的“慢步”中终于来到山顶，眼前豁然开朗……

好“色”三亚——小东海

与大东海相比，小东海曾经更像鹿回头山脚下一个安静的农家姑娘，目前可以说已经兑变成了刚进城的农家少妇，虽平添了许多的洋气，却依然留有一些质朴的痕迹，可惜的是已经很少很少了。坐在木麻黄树下听着本地黎族兄弟诉说着小东海曾经的美丽、曾经的清幽，留在我心里就只

有淡淡的无奈；听闻着酒店边沙滩的沙居然是从外面运至，不禁感慨这种突变式的开发是否可取，所有这些都只能静待后观。

望着那片黑黑的布满珊瑚礁的滩涂，巨石嶙峋的海岬，深入海中的码头，旅游淡季不多的游人，唯有暂且去好好享受着小东海的这份短暂宁静。

海南本土摄影师，长期用独特的视角记录海南之美，有固定的长期栏目《好色海南》系列，新浪海南旅游长期合作摄影师



□主编:张成林 傅人意 □美编:张昕

大三亚旅游圈各成员单位(三亚 万宁 五指山 东方 陵水 保亭 乐东) 海南日报报业集团 联合主办

支持单位:三亚市旅游协会 三亚旅游官网

2082529044@qq.com